

国家电网公司各单位 扎实开展“安全生产月”活动



国家电网有限公司各单位围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，深入开展“安全生产月”活动。学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，科普安全应急知识，推进重大事故隐患专项排查整治行动，组织开展应急演练……通过开展形式多样的活动，公司上下安全意识更加牢固，隐患治理质量、风险管控水平、应急处置能力等进一步提高。

国网华中分部

6月16日，国网华中分部组织干部员工参加消防安全知识讲座，集中观看安全生产专题片，促进干部员工进一步树牢安全意识。该分部围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，面向全员开展安全警示教育，组织参与“人人讲安全、个个会应急”网络知识竞赛，安排人员开展安全用电“五进”宣讲。该分部主要负责人带头组织重大事故隐患专项排查整治行动，落实安全责任，督促问题整改。针对华中电网度夏运行特点与风险隐患，该分部开展2023年迎峰度夏联合反事故演习，检验电网各级运行指挥人员、调控人员应对突发事件的反应能力和协同处置能力。该分部还组织人员赴作业现场开展智能安全督查调研，探索构建电力安全隐患识别专用模型库，推动科技保安。



分部认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，紧扣“人人讲安全、个个会应急”主题，开展领导班子带头讲安全、“安全生产大家谈”等活动，组织干部员工观看警示教育片、参加网络安全知识讲座。该分部还组织黄河流域应急互训互练活动、迎峰度夏电力保供专项演练、调度大楼防汛应急实战演练等，推进重大事故隐患专项排查整治行动，提升全员安全技能，落实各项安全生产措施。



国网蒙东电力

“锡盟换流站1号调相机升压变A相引线接头红外测温值为27.5摄氏度，温度正常。”6月20日，国网内蒙古超特高压公司运维人员对±800千伏锡盟换流站设备开展特巡，保障迎峰度夏期间锡泰直流安全运行。国网蒙东电力将安全生产工作与“安全生产月”活动同部署、同推进。该公司落实企业负责人“五带头”要求，强化重大事故隐患专项排查整治，加大反违章工作力度，加强警示教育，打造无违章现场、无违章班组和党员无违章示范岗。该公司加强对特高压及配套输电线路、重要输电通道、跨区联络线的运维，增加对重点线路区段、“三跨”线路等的巡检次数；结合年度检修，开展特高压直流稳控系统传动试验，提升电网抵御风险的能力；结合迎峰度夏电力保供、防汛抗灾、防人身事故、防火灾事故等开展应急演练，提高应急处置能力。



国网湖北电力

6月26日，湖北咸宁供电公司检修分公司举办“逃生演练训练营”活动，邀请消防救援人员讲解消防应急处置方法，提高应急处置能力。国网湖北电力组织员工参与线上“逃生演练训练营”、电力安全知识答题等活动，举办安全宣传咨询日和电力安全应急科普活动；聚焦重大事故隐患排查整治，推动企业主要负责人落实“五带头”要求。该公司实施“党建+安全生产”工程，开展违章“查纠讲”和无违章现场创建等活动；抓好现场安全管控，牢牢守住人身安全红线。结合当前迎峰度夏电力保供、防汛抗灾等重点，该公司开展重点突出、针对性强、协调联动的实战演练，检验应急预案，提高应对突发事件和极端灾害天气的能力。



国网北京电力

6月16日，北京朝阳供电公司举行防汛度夏应急演练，确保各级人员熟练掌握相关保障措施，高效应对突发事件。国网北京电力有序推进“安全生产月”活动，开展隐患排查整治，组建专家组对26家基层单位开展督查检查；深化安全文化建设，以“一把手”讲安全课、“安全大讲堂”等方式营造浓厚氛围，集中开展全员反违章宣贯培训，组织干部员工观看安全警示教育片并积极参加“人人讲安全、个个会应急”网络知识竞赛、线上“逃生演练训练营”活动；举办安全宣传咨询日活动，宣传安全用电知识；强化应急体系建设，督导基层单位开展迎峰度夏应急演练，提高应急处置能力。



国网东北分部

6月6日，东北电网首次全方位各环节迎峰度夏保供联合演练举行。国网辽宁、吉林、黑龙江、蒙东电力和东北区域发电企业相关人员、电力用户代表共500余人参加演练，国家能源局东北监管局、相关省份政府电力主管部门相关人员到现场观摩。国网东北分部认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，扎实推进“安全生产月”活动，开展主要负责人谈学习体会、“安全承诺践诺”等活动，组织干部员工观看安全警示教育片、参加安全知识考试，引导全体干部员工牢固树立红线意识和底线思维；通过开展迎峰度夏保供联合演练和东北区域应急基干队伍互训互练等提升应急水平。该分部将“安全生产月”活动与电力保供、隐患排查整治、防汛防灾等安全生产重点工作结合起来，以高质量安全保障高质量发展。



国网西北分部

6月20日下午，国网西北分部开展“安全生产月”主题宣讲活动，主要负责人以“树牢安全理念 守牢安全底线”为题，为干部员工讲授安全课。该

国网江苏电力

“安全生产没有旁观者、局外人，每个专业、每个岗位、每名员工都对安全生产负有重要责任。”6月23日，在江苏苏州供电公司输电运检中心安全专题活动上，该中心安全管理专责刘俊伟谈了心得体会。国网江苏电力推动安全文化理念在基层落地，在市、县两级供电公司建设安全文化教育室，在班组建设安全文化墙，提炼安全警句、现场典型风险防范做法等；组织“一把手”讲安全课、“安全生产大家谈”“以案说法”等活动，开展警示教育；依托实景式安全实训基地，强化安全文化宣教、员工安全能力评价；开展重大事故隐患专项排查整治行动，举办隐患排查标准宣贯培训，确保管理人员、专家队伍、一线人员准确掌握标准内容、判定方法，提高隐患排查能力。

国网江西电力

6月10日，江西省送变电工程有限公司开展高空救援专项无脚本演练。演练人员根据救援现场实际情况制订施救方案，快速搭建应急指挥部，接通应急通信和应急照明设备，有序完成高空救援等任务。国网江西电力强化党建引领，组织广大党员协同监督，开展现场安全稽查、党员身边无违章等活动，引导全体员工自觉不违章、主动反违章；组织共产党员服务队队员深入企业、农村、社区、学校和家庭，开展安全知识宣传，提升全民安全用电意识；各级领导班子带头做好隐患排查整治、落实全员安全责任、开展事故应急演练等工作。同时，该公司持续推进安全文化建设，将“家文化”与安全生产相融合，让“生命至上、安全第一”的理念深入员工与家属的内心。



甘肃兰州供电公司

6月6日10时，在甘肃兰州330千伏和平变电站1号主变压器安装现场，作业人员有序开展主变压器电缆敷设及接线等作业。兰州供电公司专业管理、安全督察、纪检监察人员全程驻守现场开展监督。

兰州供电公司落实“安全生产月”活动要求，按照“三管三必须”原则开展专业管理、安全督察、纪检监察人员联合安全督查行动。专业管理人员落实安全主体责任，抓好作业现场关键人员、关键工序。安全督察人员落实安全管控措施，及时纠正现场不规范行为。纪检监察人员监督各级人员落实安全职责。兰州供电公司抽调安监部门、生产指挥中心、输变电专业基层骨干组成柔性安全督查组，对现场开展全方位安全监督，在开工前再次检查现场施工方案、工作票等作业资料，督导现场作业人员规范作业，提升作业现场安全督查质效。

该公司安全监察部每周制订计划表，组织开展联合安全督查，监督安全生产作业及安全风险防控落实情况；使用现场作业标准化督导卡排查整治违章行为，推进标准化作业。

(柴庆朋 宋伟杰 文/图)

